

АПК

«Золотая осень - 2021»

6 октября на площадке центра «Патриот» начала работу 23-я Российская агропромышленная выставка «Золотая осень - 2021», традиционно представляющая главные достижения отечественного АПК.



По поручению губернатора Ставрополя Владимира Владимировича делегацию от региона возглавил и.о. первого зампреда правительства края Владимир Ситников. На торжественной церемонии открытия выставки состоялось награждение лучших работников АПК. Ставропольский край представил председателя СПК колхоза имени Николеньки Арзгирского округа Владимира Ковалев, получивший из рук заместителя Председателя Правительства РФ Виктории Абрамченко удостоверение о присвоении почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации». Прибывшие на «Золотую осень - 2021» представители отрасли из субъектов Федерации смогут ознакомиться с новейшими технологиями сельхозпроизводства, инновационными цифровыми решениями, позволяющими получать и анализировать необходимую отраслевую информацию, автоматизировать бизнес-процессы. А вчера на площадке парка «Патриот» развернулся Национальный гастрономический фестиваль «Золотая осень - 2021». На нем представлена лучшая фермерская продукция со всей страны, в том числе от участников конкурса «Вкусы России».

По сообщениям пресс-службы минсельхоза СК. Фото: patriotp.ru

Куры бьют рекорды

За восемь месяцев этого года во всех категориях хозяйств произведено 586 млн штук яиц, что на 20 млн больше, чем за аналогичный период 2020-го.



РАЗВИТИЮ птицеводческой отрасли в регионе во многом способствуют меры господдержки. В частности, до конца текущего года хозяйства и предприятия могут получить субсидию по возмещению части затрат на корма, электроэнергию, зоотехническое и ветеринарное обслуживание, оплату труда сотрудников птицефабрик. На эти цели из краевой казны выделено 25 млн рублей.

Кроме того, в рамках программы «Развитие сельского хозяйства РФ» в 2021 году Правительство РФ компенсирует до 20% стоимости затрат на строительство и модернизацию комплексов, которые специализируются на создании племенного материала для отечественных птицеводов. Потребность региона в пищевом курином яйце полностью закрыта. До конца текущего года в крае будет произведено около 800 - 900 млн штук яиц, при том что собственные нужды составляют 600 - 650 млн, - отметил заместитель министра сельского хозяйства СК Алексей Крисан.

Производством куриного яйца на Ставрополе сегодня занимаются ООО «Птицекомплекс «Альянс» Благодарненского округа, ООО птицефабрика «Грачевская» Грачевского округа, СХА «Птицефабрика «Кумская» Георгиевского округа. В конце 2020 года к этим предприятиям присоединилась птицефабрика «Преображенская» в Буденновском округе, где на сегодняшний день введены в работу 12 производственных корпусов, установлено современное высокотехнологичное оборудование и уже получено более 40 млн яиц.

Управление по информполитике аппарата ПСК. Фото минсельхоза СК.

ФЕСТИВАЛЬ

Вишенка на музыкальном торте

Вот и завершился традиционный, 52-й фестиваль «Музыкальная осень Ставрополя», которого так ждали. Завершился поистине блистательно, красиво, на высочайшем творческом уровне.



НЫНЧЕ что ни фестиваль - то поразительная встреча с превосходными артистами, да еще и в таких разных жанрах. Словом, прошлогодний «пандемийный» перерыв в живом общении с музыкой (были только телетрансляции концертов фестиваля из краевой филармонии, где артисты выступали без зрителей) значительно обогатил мечту вновь встретиться с «Музыкальной осенью». На наше счастье, мечта стала явью благодаря решению правительства края. Все-таки недаром даже губернатор Владимир Владимирович



ном открытии «Осени» - международной премьеры оперы В. Моцарта «Дон Жуан», поставленной московским режиссером Яковом Ломкиным при участии симфонического оркестра и камерного хора Ставропольской государственной филармонии. Лучшие исполнители известных театров мира - Большого театра России, Мариинского, Метрополитен-опера, «Новая опера», Большого театра Беларуси, Московского музыкаль-

ного театра им. Станиславского и Немировича-Данченко сделали этот спектакль специально для «Музыкальной осени». Уровень постановки - и мы это видели - делает ее достойной быть в репертуаре любого профессионального театра. А еще эта премьера стала отличным стартом нового, 120-го творческого сезона краевой филармонии, продемонстрировав высокое качество работы ставропольских музыкантов и главного дирижера нашего оркестра Ю. Михайленко.

После столь блестящего старта последовала череда не менее замечательных творческих вечеров, на которых ставропольская публика разных возрастов и культурных пристрастий равно восторженно - потому что заслуженно! - аплодировала Архирейскому хору Свято-Духова кафедрального собора Минска под управлением художественного руководителя и регента Виталия Соболевского, известнейшим рок-группам «Воскресение» и «Черный кофе», пианист-виртуозу Алексею Набулину, прославленному джаз-квинтету народного артиста России маэстро Игоря Бутмана. Зрители не жалели ни рукоплесканий, ни высоких эпитетов. Про необыкновенный исполнительский стиль А. Набулина говорили: такого Чайковского мы еще не слышали! При том что музыкант уже не впервые выступает на ставропольской сцене и наши меломаны хорошо его знают. А Игорь Бутмана, в очередной раз восхитившего импровизационным азартом, величали «невротичным», «великолепным». Слышать это в Ставрополе, имеющем давние джаз-традиции, пожалуй, даже именитым музыкантам почетно. Как заметил один из знатоков жанра, И. Бутман - саксофонист и в собственных композициях, и в сочинениях других авторов - это всегда образец гармонии музыкального интеллекта, раскрепощенной техники.

(Окончание на 6-й стр.).



это подчеркнул, открывая фестиваль: «Пандемия пандемией, а человеку хочется жить! Хочется наслаждаться прекрасной музыкой, радоваться тому, что близко душе. Все мы долго ждали, чтобы наконец вновь встретиться в этом зале и услышать замечательную музыку». Более 250 концертов в домах культуры и детских школах искусств края прошли за

фестивальную неделю, а среди участников - около тысячи профессиональных и более трех тысяч самодельных артистов. «Музыкальная осень Ставрополя» - один из старейших культурных проектов России, в этом году впервые шагнул на международный уровень, объединив представителей разных стран. Это проявилось уже на грандиоз-



ВАКЦИНАЦИЯ

Против «злого» гриппа

На Ставрополье ожидают подъем заболеваемости гриппом. Чтобы смягчить удар острой респираторной вирусной инфекции по здоровью населения начала вакцинация. Процедура традиционная, проводится ежегодно. А вот грипп в этом сезоне ждут «злой».

СОТРУДНИКИ краевого министерства здравоохранения, осознавая серьезность ситуации, привились одними из первых, продемонстрировав тем самым безопасность и необходимость иммунизации.



- В этом году мы видим, что в России выявление штаммов гриппа началось очень рано. На Ставрополье случаев пока не зарегистрировано, но в Краснодарском крае и Ростовской области пациенты уже есть. В этом году появилось сразу два штамма гриппа А. Чтобы обезопасить себя, не допустить развития серьезных осложнений, которые могут быть не менее опасными, чем у ковида, крайне важно вакцинироваться и

от гриппа. Еще больше мы опасаемся скрещивания коронавируса и гриппа, поэтому лучше защитить себя, - предостерег министр здравоохранения Ставропольского края Владимир Колесников.

По информации ведомства, работающим гражданам прививку сделают прямо на месте работы.

- Все, что нужно сделать

- позвонить в поликлинику и сказать, что его коллектив желает привиться от гриппа, сообщить количество сотрудников. Мы работаем молниеносно: медицинская бригада сразу же приезжает на место с препаратами. Мы заинтересованы в том, чтобы сберечь население здоровья. Если же человек не работает, то заявку на прививку легко заполнить на госуслугах (имеет-



ся в виду сайт www.gosuslugi.ru. - Авт.), - пояснил краевой министр. Во время вакцинации в стенах регионального минздрава желающих была возможность привиться и от пневмококковой инфекции. Специалисты утверждают, что такая инъекция защитит организм от многих бактерий, которые вызывают развитие пневмонии, отита, воспаление оболочек головного мозга и других заболеваний. Сделать прививку против пневмококка можно, обратившись в поликлинику.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА. Фото Дмитрия Степанова.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Помочь Европе, но не в ущерб себе

Кризис на энергетическом рынке Европы связан как с объективными факторами, так и с неверной ставкой ее политиков на биржевую торговлю газом. России сложившаяся ситуация невыгодна, и она может помочь европейцам - только не в ущерб себе, конечно, заявил Президент РФ Владимир Путин на совещании по вопросам энергетики.



СРЕДИ обсуждаемых вариантов увеличение предложения газа на площадке в Санкт-Петербурге и экспорт 10 млрд кубометров из запасов «Роснефти». В целом, как отметил глава государства, происходящее на европейском рынке доказывает необходимость при принятии решений по отечественному топливно-энергетическому комплексу «постараться заглянуть за горизонт даже не одного, а двух-трех десятилетий».

Владимир Путин назвал четыре ключевых фактора ажиотажного роста цен на газ, которые в Европе приближались к \$2 тыс. за 1 тыс. кубометров. В первую очередь это ошибочный отказ от долгосрочных контрактов в пользу биржевой торговли, которая неэффективна и рискованна. К подорожанию, по словам президента, также привели быстрые темпы восстановления экономики после пандемии и холодная прошлая зима в сочетании с жарким и безветренным летом, из-за которого снизилась выработка электроэнергии. России, подчеркнул Владимир Путин, ситуация на европейском рынке невыгодна: «Нам такой ажиотаж спекулятивный ни к чему. Как известно, за этими ажиотажами происходят другие малоприятные события».

Вице-премьер Александр Новак считает необходимым как можно быстрее стабилизировать положение, поскольку из-за высоких цен начинают закрываться многие предприятия - потребители и «присходит более интенсивный переход на возобновляемые источники энергии». При этом Москва полностью выполняет контрактные обязательства и может в этом году побить рекорд по объемам поставок в Европу - за минувшие девять месяцев они на 15% превысили аналогичный прошлогодний показатель. Александр Новак предложил два варианта помощи в преодолении энергетического кризиса в Европе: скорейший запуск «Северного потока - 2» (но сроки завершения его сертификации зависят от самих европейцев) и увеличение объема торгов на электронной торговой площадке «Газпрома» в Санкт-Петербурге.

Владимир Путин поддержал идею с увеличением предложения газа на рынке: «Если это сберечь ажиотажный спрос, то можно это сделать. Только не в ущерб себе, конечно».

Отдельно на совещании обсуждался вопрос транзита газа по территории Украины. Владимир Путин открыл дискуссии на эту тему - российские обязательства по поставке через украинские трубопроводы 40 млрд кубометров в этом году будут даже превышены. Тем не менее он призвал российскую компанию полностью соблюдать обязательства по транзиту: «Во-первых, не надо никого ставить в трудное положение, включая Украину, несмотря на все моменты, связанные с российско-украинскими отношениями на сегодняшний день, а во-вторых, не нужно подрыгать доверие к «Газпрому» как к надежному, абсолютно надежному партнеру во всех отношениях».

По материалам ИТАР-ТАСС. Фото пресс-службы Президента РФ.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Более 150 тысяч новых рабочих мест - к 2030 году

Губернатор Владимир Владимирович провел совещание по вопросам экономического развития Ставрополья. В обсуждении приняли участие члены правительства края, региональные министры.



ОДНА из основных тем повестки - формирование модели экономического развития Ставрополья до 2030 года. В соответствии с поручением премьер-министра РФ Михаила Мишустина она разработана краевым правительством. Сегодня с участием Минэкономразвития РФ ведется уточнение ее параметров. Владимир Владимирович подчеркнул важность модели для принятия управленческих решений, направленных на достижение в крае национальных целей развития.

Среди главных задач, которые должны быть решены к 2030 году, губернатор назвал двукратное увеличение средней заработной платы. Путем достижения этого является создание новых рабочих мест, в том числе на современных высокотехнологичных производствах. - Перед нами стоит масштабная задача - к 2030 году создать 157 тысяч новых рабочих мест, обеспечить двукратный рост средней заработной платы по краю, вывести «на свет» неформальную трудовую занятость, - подчеркнул Владимир Владимирович.

В соответствии с моделью экономического развития, ключевыми направлениями роста края станут четыре сектора региональной экономики: промышленный комплекс, АПК, строительная отрасль, туризм.

Сегодня в краевом инвестиционном портфеле насчитывается более 240 инвестиционных проектов общей стоимостью 245 миллиардов рублей. Вместе с тем для достижения заявленных целей региональная модель экономического развития предусматривает привлечение в край до 2030 года не менее 1,2 триллиона рублей инвестиций.

С учетом этого глава региона поручил каждому из министерств, курирующих работу реального сектора экономики, проанализировать инвестиционный потенциал в своих отраслях. В том числе Владимир Владимирович нацелил выявлять структурные ограничения, затрудняющие реализацию инвестиционных проектов. Краевыми ведомствами должны быть подготовлены предложения по их устранению.

Пресс-служба губернатора СК. Фото пресс-службы губернатора СК.

БРИФИНГ

Молодой семье - своё жильё

В правительстве Ставропольского края прошел брифинг исполняющего обязанности министра строительства и архитектуры СК **Валерия Савченко**. Главной темой встречи с журналистами стала реализация на территории края программы «Молодая семья».



В ЭТОМ году 112 молодым ставропольским семьям были вручены жилищные сертификаты. Все ли они уже приобрели квартиры, есть ли трудности в этом вопросе, бывают ли случаи отказа от сертификата и возможно ли перераспределение сертификатов, от которых по той или иной причине отказались, - на эти вопросы В. Савченко дал подробные ответы. Весной 2021 года 112 сертификатов на общую сумму более 87 миллионов рублей получили молодые семьи. Из них 79 сертификатов на сумму около 60 миллионов рублей уже реализованы на приобретение жилья. Замены сертификатов возможны, если молодая семья, например, не может получить необходимый кредит или если меняется состав семьи, при этом муниципалитет исключает данную семью из списка этого года, но она переходит в список следующего года, а муниципалитет предоставляет вышесоблюдивший сертификат другой молодой семье, обладающей нужным объемом денежных средств, предусмотренных условиями финансирования муниципалитета. Причем данный сертификат получит семья такая же по составу, как и та, которая от него отказалась. Но подобных отказов совсем немного, подчеркнул В. Савченко, ведь при включении в базовую программу семья-претендент обязательно подтверждает свою платежеспособность: располагает ли она собственными средствами или может получить кредит. Отказы чаще бывают связаны с изменением состава семьи, когда при начальном оформлении расчет был, например, на трех членов семьи - папа, мама и ребенок, но родился второй малыш, и эта семья уже не попадает в имеющийся объем денежных средств, поэтому она будет включаться в программу в следующем году.

В 2022 году в финансировании программы «Молодая семья» 138 миллионов рублей составит федеральная часть, что значительно больше нынешней суммы в 87 миллионов. А в целом благодаря этим вложениям, которые вместе с краевым финансированием составят 146 миллионов рублей, в крае еще 160 молодых семей получат возможность улучшить свои жилищные условия. По инициативе губернатора края В. Владимиров в 2022 году из краевого бюджета на реализацию программы выделяется дополнительно один миллиард рублей, за счет чего еще 1400 молодых семей будут обеспечены соответствующими сертификатами. Таким образом, полагает В. Савченко, очередь в следующем году подвинется на 1560 молодых семей. Это достаточно большая подбжка. Хотя пока еще не удается удовлет-

ворить всех нуждающихся, но явный рост очереди связан с тем, что программа активно реализуется и набирает популярность, молодые семьи видят, как их знакомые или соседи смогли по этой программе благодаря господдержке приобрести жилье, и сами включают в этот процесс. На 1 июня 2021 года (дата формирования списка на 2022 год) в очереди около 3200 молодых семей, таким образом, примерно половину этого списка удастся закрыть уже в следующем году.



Вручение молодым семьям свидетельств о праве на получение безвозмездных субсидий для приобретения жилья в администрации Ставрополя. Фото: ставрополь.рф

В 2018 году, напомнил В. Савченко, было впервые принято решение о выделении средств на программу «Молодая семья»: тогда это тоже был один миллиард рублей краевого бюджета и 55 миллионов - федерального. В 2019 году сумма несколько уменьшилась: выделено около 110 миллионов краевого бюджета и 14 миллионов - федерального. В 2020 году сумма составляла 969 миллионов рублей, из них 69 миллионов федеральных и 900 миллионов рублей краевых. И вот на следующий год край опять возвращается к сумме в 1 миллиард 146 миллионов.

Бывает, что стоящие в очереди молодые родители перешагнули определенный возрастной рубеж: федеральный закон четко устанавливает критерии включения семей в программу. Один из важнейших - возраст каждого из супругов должен составлять не более 35 лет, также и в неполной семье возраст родителя должен быть не более 35 лет на момент включения в список получателей следующего года. Если возраст превышен, то по условиям программы, эти лица не смогут участвовать в ее реализации, а будут считаться иными мерами поддержки в виде льготного кредитования.

Валерий Савченко назвал основные причины, когда претендентам отказывают во включении в программу «Молодая семья». Помимо названного условия возраста участников это - необходимость

в улучшении жилищных условий, подтвержденная соответствующим муниципальным образованием, а также наличие платежеспособности. Имеется в виду способность семьи за свои средства обеспечить 65% суммы на приобретение жилья: либо семья имеет средства на своем счете, либо располагает документами на одобрение кредита. При соблюдении всех трех главных условий программы молодая семья будет в нее включена. Если семье отказано из-за несоблюдения хотя бы одного условия, альтернативой может стать участие в активно работающей сегодня программе льготного кредитования: в прошлом году по решению президента ставка по кредиту была около 6%, сейчас немного поднялась - до 7%. Есть свои программы у Ипотечного инвестиционного агентства Ставропольского края, где имеются льготные ставки для некоторых категорий граждан, например учителей. Также неплохой вариант решения жилищной проблемы.

В. Савченко уточнил: чтобы молодая семья была признана нуждающейся в улучшении жилищных условий, ее жилье должно быть признано не соответствующим нормам, действующим в данном муниципальном образовании. Кстат, требования в разных му-

ниципальных образованиях порой несколько разнятся, например, где-то учитывается, проживает ли молодая семья с родственниками. Порядок определения нуждаемости, пояснил В. Савченко, устанавливается в каждом муниципалитете. Порой говорят, что для включения в программу молодая семья вообще не должна иметь жилья, но это не так, такие условия в программе нет. Жилищные управления муниципальных образований могут дать молодым семьям необходимые разъяснения по этим вопросам. Ведь именно конкретный муниципалитет формирует список нуждающихся, это делается на дату 1 июня, затем этот список направляется в правительство края. Так был сформирован нынешний краевой список из 3200 семей, и на эту цифру правительство ориентируется при выделении финансирования программы на следующий год. Прежде всего муниципалитеты должны обладать пониманием, какой объем семей смогут получить меры государственной поддержки. В начале следующего года правительство края заключает с ними соглашения и в соответствии со сложившейся практикой примерно в марте начинается процесс выдачи сертификатов-свидетельств. Этот документ действителен семь месяцев - срок вполне достаточный для приобретения желаемого жилья.

НАТАЛЬЯ БЫКОВА.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Масштабная работа по модернизации водоводов развернулась на Ставрополье по инициативе губернатора Владимира Владимиров. Главной региона поставлена задача в близкой перспективе обеспечить качественным водоснабжением сто процентов населения.

Миллиард на решение водных проблем

В соответствии с планом обновления системы водоснабжения из года в год список населенных пунктов, страдающих от безводья, сокращается. Что удалось сделать в этом году и каковы ближайшие перспективы, «СП» рассказал министр ЖКХ Ставропольского края Роман Марченко.

РОМАН АЛЕКСЕЕВИЧ, с какого года реализуется краевая программа «Развитие водоснабжения»? Что за это время удалось сделать?

- Я могу сказать, что сделано за период с 2019 года по сегодняшний день. Именно в этом году в соответствии с краевым Законом «О перераспределении полномочий» министерство взяло на себя обязательства по организации водоснабжения на территории Ставропольского края. Соответственно, нашим ведомством была развернута масштабная работа по модернизации систем водоснабжения. Основным источником финансирования стали средства преимущественно краевого бюджета и частично - федерального.

А теперь к цифрам. За 2019 год было освоено более 350 млн рублей, что позволило построить и модернизировать семь объектов водоснабжения в Ставропольском крае. В результате нормативным водоснабжением были обеспечены более 60 тысяч человек.

В 2020 году завершено строительство, реконструкция, капитальный ремонт 11 объектов в населенных пунктах, где проживают порядка 120 тысяч человек. Затраты на реализацию данных объектов составили около 500 млн рублей.

В этом году на решение водных проблем выделен рекордный объем средств - более 1 млрд рублей. Из них из краевого бюджета порядка 664 млн рублей, федерального - 450 млн рублей. Эти средства пошли на реализацию 55 объектов в сфере водоснабжения.

Какие населенные пункты испытывают проблемы с водоснабжением. Насколько уменьшилось их число за последние годы?

- С 2019 года в результате мероприятий по совершенствованию инфраструктуры водоснабжения 29 населенных пунктов перестали испытывать дефицит ресурса.

Надо учитывать, что многое зависит от времени года. С наступлением весны-летнего периода, когда в связи с поливом огородов водозабор вырастает, дефицит в воде продолжает испытывать 205 населенных пунктов края численностью более 400 тысяч человек. Острая нехватка ресурса наблюдается в 14 округах края.

Это мы учитываем при верстке планов по совершенствованию систем водоснабжения, чтобы постепенно число «дефицитников» сокращалось.



Какие работы должны быть выполнены или уже выполнены в этом году? Расскажите на примерах.

- Для обеспечения питьевым водоснабжением 3,7 тысячи жителей Новоалександровского городского округа в текущем году будет завершено строительство межпоселкового водопровода «Восточный» общей протяженностью 36 км. Объем финансирования более 320 млн рублей (из которых 102,9 млн рублей - федеральный бюджет, 219 млн рублей - краевой бюджет).

Также в 2021 году ведутся работы по реконструкции очистных сооружений водоснабжения Новоалександровска. Стоимость данного проекта составляет более 268 млн рублей (28,5 млн рублей - краевой бюджет, 238,8 млн рублей - федеральный бюджет). В ноябре 2021 года будут выполнены три этапа работ. Последний, четвертый, будет реализован до 1 июня 2022 года.

Это позволит обеспечить качественным водоснабжением порядка 30 тысяч жителей Новоалександровского городского округа.

До настоящего времени более 12 тысяч жителей станицы Ес-

сентукской Предгорного района в весенне-летний период испытывали острый дефицит в воде. Для решения данной проблемы в сентябре текущего года завершено строительство нового магистрального водовода протяженностью 5,5 км стоимостью 145 млн рублей. Подать воду жителям планируется в ближайшие дни после проведения лабораторных испытаний.

Кроме того, в 2021 году министерством за счет средств краевого бюджета будет проведен капитальный ремонт восьми объектов водоснабжения в Грачевском, Шаповском, Андроповском, Миснераловском, Изобильненском, Апанасенковском, Александровском округах. Затраты на реализацию данных мероприятий составят более 289 млн рублей, что позволит улучшить водоснабжение около 55 тысяч жителей края в 40 населенных пунктах.

Из аварийного запаса материально-технических ресурсов министерства за 2021 год будет выделено порядка 40 км трубной продукции для замены ветхих водопроводных сетей на территории края.

Не забываем о перспективе. Пока ведутся текущие работы, подготавливаем новые плацдармы для наступления на безводье. Завершается проектирование 31 объекта в 30 населенных пунктах края на общую сумму 90,3 млн рублей.

Роман Алексеевич, какие проблемные объекты остаются в крае? Когда планируется изменить ситуацию к лучшему?

- На повестке улучшения водоснабжения для 30 тысяч жителей восьми населенных пунктов Предгорного округа. Это села Юца, Садовое, Этока, Привольное, хутора Новая Пролетарка, Тамбукан, южная часть Пятигорска, поселок Песковский. Министерством ведется работа по изготовлению проектно-сметной документации на строительство нового межпоселкового водопровода в Предгорном окру-

ге. Получить положительное заключение государственной экспертизы в сфере строительства планируется в октябре этого года, после чего планируется приступить к строительным работам.

Всего до 2024 года запланирована реализация основных мероприятий в сфере водоснабжения на общую сумму порядка 4 млрд рублей. Это позволит обеспечить более 346 тысяч жителей края качественной питьевой водой в более чем 100 населенных пунктах. Решение данной водной проблематики планируется через краевую программу «Повышение качества водоснабжения на территории Ставропольского края» в рамках национального проекта «Чистая вода», государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», плана капитального ремонта сооружений и сетей водоснабжения, а также за счет аварийного запаса материально-технических ресурсов министерства.

Обеспечение качественным бесперебойным водоснабжением - актуальная для Ставрополья тема, требующая системного подхода. Ведь основная часть объектов, подающих воду населению, строилась в 60-70-х годах прошлого века и, соответственно, требует кардинального обновления.

Неслучайно практически ни одна прямая линия губернатора не проходит без вопросов по водоснабжению. Как известно, именно население благодаря эффективной обратной связи диктует срез вопросов, которыми власть занимается в первую очередь. Владимир Владимиров неоднократно подчеркивал, что траты на инфраструктурные объекты, в том числе водоснабжения, не могут быть остановлены. Ежегодно в регионе вкладываются значительные бюджетные средства в развитие системы водоснабжения.

ЛЮДИЛА КОВАЛЕВСКАЯ. Фото из архива «СП».

ИНФО-2021

Фестиваль российского дизайна в Пятигорске

Более 20 лет фестиваль российского дизайна «Феродиз» является важной частью культурной жизни региона КМВ. На это мероприятие съезжаются ведущие специалисты в области дизайна, изобразительного искусства и архитектуры со всей России, ближнего и дальнего зарубежья. Основная программа нынешнего форума прошла в мультимедий-

ном музее «Россия - Моя история». Всего более 300 проектов приняли участие в конкурсе и более 200 картин были представлены на выставке.

В. ЛЕЗВИНА.

ПОДРОБНОСТИ

СЕЛЬХОЗКООПЕРАТИВАМ СТАВРОПОЛЬЯ КОМПЕНСИРОВАЛИ ДО 50 ПРОЦЕНТОВ ЗАТРАТ НА ОБОРУДОВАНИЕ И ТЕХНИКУ

Три сельскохозяйственных кооператива края, закупившие оборудование и технику в этом году, смогли вернуть до половины понесенных затрат с помощью субсидии от регионального министерства сельского хозяйства на общую сумму 6,4 млн рублей.

Один из счастливицов - сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий кооператив «Расшеватский» Новоалександровского округа, занимающийся производством кормов для животноводства. Здесь в текущем году приобрели трактор и комбикормовую установку. Потратив на это 6,5 млн рублей, кооператоры получили от государства 2,7 млн рублей, т.е. почти половину понесенных на эти цели расходов.

Примерно в таком же соотношении выплатили субсидию СПК «Спас» Грачевского округа, где закупили уже вторую сыроварню (первая покупалась ранее также за средства субсидии), холодильное оборудование и упаковочный материал для производства молока и молочных продуктов.

Как рассказали в министерстве сельского хозяйства региона, общая сумма субсидии на возмещение части затрат сельскохозяйственным кооперативам в 2021 году составила 6,4 млн рублей. Из них 4 млн рублей - компенсация расходов по приобретению техники, спецавтотранспорта, оборудования для хранения, переработки, упаковки, маркировки, транспортировки и реализации сельхозпродукции.

- В этом году, помимо затрат на приобретение оборудования, кооперативы направили 2,4 млн рублей на покупку сельхозживотных. Также грант на развитие материально-технической базы в размере 30 млн рублей получил кооператив, занима-

ющийся переработкой мяса. Кроме того, кооперативные хозяйства могут воспользоваться государственной компенсацией части процентной ставки по кредитам и займам, полученным в российских кредитных организациях, - рассказал заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края Виктор Фетисов.

Напомним, на сегодняшний день в регионе ведут свою деятельность 72 потребительских кооператива, 49 из которых являются перерабатывающими.

НА СТАВРОПОЛЬЕ ПОЧТИ НА ТРЕТЬ ВЫРОСЛО ЧИСЛО ПОЛУЧАТЕЛЕЙ ВЫПЛАТ НА ДЕТЕЙ-ШКОЛЬНИКОВ ИЗ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

В Ставропольском крае выросло количество многодетных семей, которым назначена ежегодная денежная компенсация на детей-школьников. Если в 2020 году пособия получили около 25,3 тысячи многодетных семей на 50,7 тысячи детей, то в 2021 году получателями стали более 32 тысячи многодетных семей на 64,7 тысячи детей-школьников, сообщили в минсоцзащиты края.

Выплаты производятся за счет краевого бюджета. По поручению губернатора Ставропольского края размер компенсации в крае с текущего года увеличен в 4,2 раза и составил 5 тысяч рублей. В результате в прошлом году на эти цели было направлено более 59 млн рублей. В этом году эта сумма выросла до 326,7 млн.

Ежегодные денежные компенсации на каждого учащегося школы не старше восемнадцати лет многодетные семьи края получают шестой год подряд, независимо от дохода семьи.

В текущем году выплата многодетным семьям предоставлялась в беззаявительном порядке, если ребенок обучался в школе по месту жительства. С 2022 года по вопросу назначения ежегодной денежной компенсации многодетным родителям не-

обходимо самостоятельно в период с 1 января до 30 апреля представлять в орган соцзащиты по месту жительства или МФЦ заявление и необходимые документы. Кроме того, обратиться за назначением ежегодной выплаты можно через региональный портал госуслуг.

ВКУСНЫЙ ХЛЕБ В ГЕОРГИЕВСКОМ ОКРУГЕ ВЫПЕКАЮТ БЛАГОДАРЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКЕ



Фото: stavinvest.ru

Испечь вкусный хлеб совсем не сложно - утверждают сотрудники предприятия «Кристалл». Нужно использовать качественные натуральные ингредиенты, соблюдать технологию и к делу подходить с душой. А чтобы это стало и выгодно, компания воспользовалась государственной поддержкой - субсидией на возмещение 50 процентов затрат на покупку оборудования. Министерство экономического развития Ставропольского края компенсировало ей половину затрат.

- Это стало серьезной помощью, которая пришла очень кстати во время ограничений, связанных с пандемией коронавируса. Нам удалось не только расширить производство, но и сохранить уникальный коллектив, - рассказывает генеральный директор предприятия Вадим Багирян.

После модернизации здесь выпекают 800 тысяч булок ежемесячно. Отправляют они на магазинные полки Ставрополя, Краснодарского края и Ростовской области. Благодаря технологии шоковой заморозки хлеб остается свежим и вкусным и после транспортировки.

Нужно отметить, что механизм поддержки бизнеса продолжает действовать. Более того, в 2021-м на это направление в крае удалось направить дополнительные средства.

- В этом году по решению губернатора Владимира Владимиров размер помощи для субъектов малого и среднего предпринимательства увеличен. На эти цели из бюджета Ставропольского края будет направлено более 300 миллионов рублей, - отметил министр экономического развития Ставропольского края Сергей Крынин.

Узнать больше о мерах государственной поддержки для бизнеса можно на сайте краевого министерства экономического развития stavinvest.ru или по телефону 22-52-62.

СТАРТОВАЛ ПРИЁМ ЗАЯВОК НА ГОСПОДДЕРЖКУ ЖИВОТНОВОДОВ: СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЯ ПОЛУЧАТ СУБСИДИИ НА ПОКУПКУ ПЛЕМЕННОГО МОЛОДНЯКА

В министерстве сельского хозяйства Ставропольского края стартовал прием заявок от животноводов на получение мер господдержки на приобретение молодняка сельскохозяйственных животных. На эту меру могут претендовать племенные организации, зарегистрированные в государственном племенном регистре, сообщили в министерстве региона.

Государственная поддержка производится за счет средств федерального и краевого бюджетов

в рамках госпрограммы развития сельского хозяйства.

- В текущем году с помощью государственной поддержки в крае планируется приобрести 3,8 тысячи голов. Объем средств составит порядка 244,6 млн рублей. Этот вид помощи животноводам за планирован также и на 2022 - 2023 годы, - рассказал заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края Алексей Крисан.

Самый масштабный из реализуемых на сегодняшний день инвестпроектов в сфере животноводства - ферма компании «Степь» в Шаповском округе. Там уже закупили 1,7 тысячи голов крупного рогатого скота, до конца текущего года планируется завезти еще 1,3 тысячи голов. А в 2022 году общее поголовье дойного стада предприятия планируют увеличить до 9 тысяч голов. В перспективе это даст возможность Ставрополью существенно нарастить объемы производимого молока.

Кроме того, в ближайшее время в государственном племенном регистре намерено войти и ООО «Новоурожайненское» Левюковского округа. Молочно-товарная ферма сельхозпредприятия специализируется на молочном производстве и продаже молодых бычков на откорм. Хозяйство разводит племенной молочный скот породы «ярославская». Ферма начала работать только в прошлом году и благодаря господдержке приобрела 372 головы нетелей, от которых уже получила молодняк.

Всего за последние три года в рамках госпрограммы развития сельского хозяйства сельхозпроизводителям края компенсировано 475,7 млн рублей, что помогло им приобрести 5,4 тысячи голов племенных телок и нетелей молочного направления. С каждым годом количество получателей господдержки только возрастает. Так, если в 2018 году заявки подали восемь сельхозпредприятий, то в 2020 году - уже 14.

По материалам органов исполнительной власти Ставропольского края, управления по информационной политике аппарата ПСК.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ВИШЕНКОЙ на роскошном фестивале стало венчавшее программу патристическое «Национальное шоу России», показанное театром народного танца «Кострома». Уникальный коллектив, созданный хореографами Еленой и Юрием Царенко, администрацией Костромской области отнесен к объектам культурного достояния области. После концерта, представленного на «Музыкальной осени», можно смело называть коллектив культурным достоянием всей России. И это вовсе не будет преувеличением благодарного зрителя. «Национальное шоу России» буквально взяло за душу представленных языком танца сказочно-былинными картинами русской истории, будь

Вишенка на музыкальном торте



то времена Александра Невского или космической эры. И все это в гармоничном сочетании современной стилистики народного танца с грамотными реконструкциями вековых танцевальных традиций. Артисты балета прошли десятки мастер-классов с педагогами Китая, Кубы, Украины, Греции и других стран, освоив около двух десятков танцевальных направлений. Но апофеозом всей программы «Костромы» смело можно назвать знаменитые наши русские хоры, в которых женская группа балета непревзойденно хороша. Какие волшебные узоры, какая музыка танца, а про сказочные костюмы уж и говорить нечего!

То, что нынче осень не только по погоде необычна, убеждают все дни 52-го фестиваля, в единую канву которого по-своему вписались случившиеся на этой же неделе долгоджанные обменные гастроли двух краевых театров – Ставропольской драмы и Пятигорской оперетты. Не отстают от концертных организаций музеи и библиоте-



ки. Краевая детская библиотека им. А. Екимцева решила познакомиться юных книголюбцев с историей музыки «От классики до рок-н-ролла». В Ставропольском государственном музее-заповеднике проведена интерактивно-познавательная программа «Осенние мелодии Ставрополя», повествующая историю появления Международного дня музыки и историю возникновения фестиваля «Музыкальная осень Ставрополя». Даже самую маленькую публику не забыли в станице Лысогорской Георгиевского округа: здесь в детском саду «Радуга» выступили с концертом «Мелодии осени» учащиеся местной детской школы искусств. В литературно-музыкальном музее «Дача Шалыпина» в Кисловодске вниманию горожан и курортной публики представили выставку «Салют тебе, о Музыка, салют!».

Как всегда активное участие в фестивале приняли детские школы искусств и сельские дома культуры. Кстати, поскольку Международный день музыки – это в Рос-



сию еще и День пожилого человека, повсеместно в программы «Осени» были включены и концерты для слушателей старшего возраста. В ауле Башанта Аргирского района прошли песенные посиделки «От души для души», а в поселке Чограйский – познавательная программа для школьников «Музыкальный калейдоскоп». Артисты Сотниковского сельского ДК Благодарненского района порадовали земляков программой «Звуки музыкальной осени». В Ту-

лукском культурно-досуговом центре Грачевского района концерт назвали «Задумчивая песня русская». В Ипатово состоялась творческая встреча вокальных детских коллективов города «Музыкальное вдохновение, осеннее настроение». Учащиеся Ачикулакской детской музыкальной школы участвовали в литературно-музыкальной встрече «Я ходил по земле», посвященной известному ставропольскому поэту Ивану Кашпурову. На площади у фонтана в Новороссийске духовой оркестр районного ДК выступил с программой «Моя земля – моя судьба». Также на открытой площадке в селе Юца Предгорного

района прошел концерт хора «Юские узоры» и ансамбль «Аллегр». Вот она какая выдалась – прекрасная несмотря на пасмурные дни «Музыкальная осень»! Не удалось погоде испортить праздник, потому что любят ставропольцы музыку, и ради этой любви много стараются те, кто сделал дни фестиваля по-настоящему теплыми и радостными.

НАТАЛЬЯ БЫКОВА. Фото Дмитрия Степанова.

Три поражения на троих

Печально сложился для краевых футбольных клубов очередной выездной день. В 12-м туре все три коллектива потерпели поражения.

ПЯТИГОРСКИЙ «Машук-КМБ» в станице Павловской мерился силами с командой «Кубань Холдинг». Больше тайма гости играли в большинстве – на 38-й минуте с поля был удален получивший вторую

Вплоть до финального свистка игра шла на встречных курсах и держала в напряжении ее участников и болельщиков. Отличиться могли как ростовчане, так и ставропольцы. Под занавес встречи шанс восстановить статус-кво



желтую карточку защитник Роман Бугаев. Однако реализовать большинство «курортники» так и не смогли. Более того – в середине второго тайма хозяева после розыгрыша углового открыли счет (отличился Альберт Цховребов) и удержали нужный результат вплоть до финального свистка – 1:0 в пользу «станичников».

Ставропольские динамовцы в Ростове-на-Дону встречались с лидерами соревнований из СКА. Увы, но увести очки из столицы Южного федерального округа нашей команде также не удалось. В дебюте поединка соперники обменялись опасными ударами. На выпад Артёма Федчука (который вырвался в штрафную по левому флангу, но в цель не попал) ответил Георгий Кучиев (мощно пробивший с лета, однако вратарь армейцев Евгений Конохов выручил команду). А незадолго до перебева хозяева сумели открыть счет – Алан Лелюкаев первым успел на прострел справа и с острого угла отправил кожаный снаряд в сетку.

В начале второго тайма красно-синие увеличили преимущество, цели достиг удар голлевой Артёма Федчука – 0:2. Однако гости и не думали сдаваться. Тренерский штаб «Динамо» проинформировал, призванных усилить атаку защитника – вместо Сергея Цкандяна и Сергея Гараши на поле вышли Азамат Курчинов и Роман Тимаков. И вскоре визитерам удалось сократить отставание – на 56-й минуте Залимхан Майсултанов на дальней штанге замкнул прострел Георгия Кучиева – 1:2.

был у Георгия Кучиева, однако удар нашего форварда под перекладину в отчаянном прыжке отразил Евгений Конохов. Клуб «Ессентуки», который прочно обосновался в подвале турнирной таблицы, в заключительном поединке тура в Волгограде бился с дублем «Ротора». Упорной борьбы, по большому счету, не получилось – хозяева забил по три гола в каждом тайме и отпраздновали крупный успех – 6:0. Эта виктория позволила волжанам улучшить свое турнирное положение, а вот каминовский коллектив по-прежнему замыкает турнирный реестр.

Положение команд

	М	В	Н	П	М	О
1. СКА	11	9	1	1	23	6
2. Динамо Мх	11	8	2	1	20	4
3. Чайка	11	8	1	2	24	25
4. Анжи	11	8	0	3	20	6
5. Фортре	11	7	3	1	23	2
6. Черноморец	12	6	2	4	19	20
7. Легия Динамо	11	4	4	3	14	9
8. Спартак Нч	11	4	4	3	12	9
9. Кубань-Холдинг	11	4	3	4	11	15
10. Машук-КМБ	11	4	3	4	16	14
11. Биолог	11	3	3	5	14	12
12. Динамо Ст	12	3	2	7	18	11
13. Туапсе	11	3	1	7	8	17
14. Ротор-2	11	3	1	7	12	19
15. Дружба	12	2	3	7	8	21
16. Алания-2	12	1	2	9	11	37
17. Ессентуки	12	1	1	10	7	44

М – матчи, В – выиграны, Н – ничьи, П – поражения, М – мячи, О – очки.

МАКСИМ ВИКТОРОВ. Фото автора.

КЛУБ ОК

- Это когда старую кожу снимаешь, а новая - гладкая и красивая!
- А я-то думал, что змеи бесплатно лияют.

- Подсудимый, вы утверждаете, что ударили пострадавшего пельнницей?
- Да, утверждаю.
- А где же вы на улице нашли пельнницу?
- Она стояла на автобусной остановке.

Муж сидит за компьютером, подходит жена:
- Милый, а мне дай поиграть!
- Не, ну это уже перебор. Я у тебя хоть раз тряпку просил, когда ты полы моешь?
- Дорогой, дай мне денег на пилинг!
- Что за пилинг?

Просыпаюсь, сажусь за компьютер, прихожу на работу, сажусь за компьютер, возвращаюсь домой, сажусь за компьютер. Чувствую себя внешним устройством. Кажется, я флешка.

Девушка знакомится с парнем:
- А я модель!
- Да? А какого года выпуска?
- Спорят двое.
- Я в молодости поднимал штангу 300 кг!
- Не может быть! 300 кг и рекордсмен мира не поднимал!
- А я поднимал! Правда, не поднял...

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Задняя часть судна. 4. Непроходимый лес. 7. Решение, принятое голосованием. 8. Первое выступление артиста на сцене. 10. Актер, сыгравший тетку Чарлея из Бразилии. 11. Кладовые Земли. 13. Имя поэта Бродского. 15. Натуральная кожа хромового дубления из шкур овец. 17. Персонаж одноименного произведения Шекспира. 18. Какой купальник назван по имени атолла в Океании? 19. Кого на бирже называют быком или медведем? 20. Долбежный инструмент плотника. 22. Вулканическая начинка. 25. «Дети цветов». 28. Складная перегородка. 30. Родная сторона, край отцов. 31. Хвойное дерево. 32. Темно-красное вино. 33. Настоящее имя матери Терезы. 34. Гибрид ослицы и жеребца.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Противоположность анода. 2. Небольшой сосуд на ноже, употребляемый для питья вина. 3. Предприятие по пошиву одежды. 4. Канализационный спелеолог. 5. Они бывают не только суровыми, но и серыми. 6. Снежный барс. 7. Американский фильм 2018 года режиссера Рубена Флейшера с Томом Харди в главной роли. 9. Обувь. 12. Робот-полицейский из фильма. 14. Битое стекло. 15. Решительное наступление. 16. Чувство огорчения, оскорбления. 19. Бог виноделия в древнеримской мифологии. 21. Союзник меча из книги «Двенадцать стульев». 23. Рыба для пиццы. 24. Музыкально-сценическое произведение с элементами оперетты, балета, оперы и эстрады. 26. Как итальянцы называют блюда из макарон? 27. Царь Грозный, если официально. 28. Вечеринка для нечистой силы. 29. Основоложник правящей династии на Руси.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 6 ОКТЯБРЯ.
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Спелка. 9. Менди. 11. Реформа. 12. Бравда. 13. Ягуар. 15. Легат. 16. Хеопс. 17. Аорта. 20. Завет. 22. Ясава. 25. Бодибилдинг. 26. Арара. 29. Анонс. 30. Ормуд. 33. Лотос. 36. Режим. 37. Аванс. 38. Тугарин. 39. Мозаика. 40. Крошо. 41. Лоцман.
ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Пифагор. 3. Верстка. 4. Амаек. 5. Фибра. 6. Епархия. 7. Трахома. 8. Грелка. 10. Каисса. 14. Уравниловка. 18. Оскар. 19. Табор. 20. Замка. 21. Тодес. 23. Сегюр. 24. Винду. 26. Аэлига. 27. Автогол. 28. Австрия. 30. Образец. 31. Мужчина. 32. Домбай. 34. Санки. 35. Осмол.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 8 - 10 октября
Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	ночью	днем
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Красногвардейское, Донское, Грачевка	08.10	☁	В 10-20	4...6	6...8
	09.10	☁	В 10-20	5...7	7...11
	10.10	☁	ЮВ 6-14	7...8	8...11
Р-н КМВ Минводск, Пятигорск, Кисловодск, Георгиевск, Новоалевск	08.10	☁	В 6-13	5...6	6...9
	09.10	☁	В 6-15	6...7	7...11
	10.10	☁	В 4-9	8...9	9...12
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Дивное	08.10	☁	В 7-15	6...8	9...12
	09.10	☁	В 8-17	7...8	9...15
	10.10	☁	В 6-13	7...10	11...15
Восточная зона Буденновск, Аргир, Левокумское, Зеленокумск, Стпеное, Рожино	08.10	☁	В 6-14	6...8	9...12
	09.10	☁	В 7-15	5...8	9...15
	10.10	☁	В 7-11	7...9	11...14

☁ ясно ☁ переменная облачность ☁ облачно ☁ дождь ☁ снег ☁ гроза

ГОРОСКОП

С 11 ПО 17 ОКТЯБРЯ

☾ **КОЗЕРОГИ** с наступлением новой недели могут рассчитывать на успех в профессиональной сфере. Деловая жизнь в этот период значительно активизируется, а новые контакты могут впоследствии стать фундаментом для блестящей карьеры или выдающегося финансового результата. В своих начинаниях рассчитывайте на помощь родственников, порой она будет просто необходимой.

☽ **ОВЕН** должен помнить, что лишь упорный труд и самодисциплина помогут вам справиться с любыми невзгодами и достичь тех целей, которые вы себе наметили. Ваши излишняя импульсивность и вспыльчивость могут подорвать отношения доверия и взаимопонимания с деловыми партнерами и служащими, поэтому держите себя в руках.

☾ **ТЕЛЦОВ** ждет удачный период для заключения партнерских согла-

шений и расширения деловых связей. Складывающиеся обстоятельства будут только способствовать вашей деловой активности. На любых предстоящих встречах не стесняйтесь демонстрировать глубокое понимание сути дела и высказывать свои предложения, это будет положительно воспринято вашими собеседниками.

☽ **БЛИЗНЕЦЫ** могут столкнуться с некоторыми проволочками в деловых контактах. Тем не менее не стоит предпринимать необдуманных шагов и пытаться решить вопросы нахрапом. Вам следует не спешить с собственными предложениями, поскольку они еще нуждаются в серьезной доработке, а вот идеи партнеров можете поддерживать смело – ваша выгода здесь гарантирована.

☽ **РАК** надобно поработать над собой, для того чтобы изменить в своем характере перманентной настрой на конфликт с окружающим миром. Больше общайтесь с мудрыми людьми, это прибавит вам неограниченного опыта, который пригодится для разрешения любых противоречивых ситуаций. Приобретенные в таком си-

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:
Правительство Ставропольского края
Дума Ставропольского края
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

Главный редактор В.Н. БАКАНОВ

ИЗДАТЕЛЬ:
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
355008, г. Ставрополь, пр. К. Маркса, 15

E-MAIL:
gazeta@stpravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ
Приемная - 94-05-09
Бухгалтерия - 94-05-95
Журналисты: 94-07-05, 94-15-39, 94-12-67
РЕКЛАМА - 945-945

ЧИТАЙТЕ НАС В ИНТЕРНЕТЕ
www.stpravda.ru

Инстаграм - @stpravda
ВКонтакте - vk.com/stpravda
Фейсбук - facebook.com/stpravda
Одноклассники - ok.ru/stpravda

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:

АРС ПРЕСС

Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС),
127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjournal@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 26-00409. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несет автор. Если точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции.

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна.

Редакция не всегда может установить авторство фотографий, опубликованных в номере. При обращении в редакцию авторы могут получить возмездно по действующим «СП» расценкам.

Газета набрана и сверстана в редакции «Ставропольской правды».

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Отпечатано в типографии ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а.

Тираж 8016 экз.
Заказ № 2260
Время подписания в печать: по графику - 17.00, фактически - 17.00

в достижении запланированных целей. Эти успехи, которые обязательно по заслугам оценят окружающие, помогут разбудить ваши скрытые мощные внутренние силы, и тогда вам по плечу станет решение любых объемных и сложных задач.

☽ **СКОРПИОН** на будущей неделе надо наконец-то завершить те дела, которые вы уже долго время под разными предлогами откладываете. Если же получится так, что вы и сейчас не выполните взятые на себя обязательства, то это в дальнейшем затруднит ваше общение с начальством и коллегами, а также затянется на неопределенный срок решение интересующего вас служебного вопроса.

☽ **СТРЕЛЦЫ** на будущей неделе получат возможность решить все свои проблемы, связанные с профессиональной деятельностью. На работе все разогласно, если таково есть, будут урегулированы, отношения в коллективе восстановятся и налаживаются. Направьте всю свою энергию в работу, и вы, несомненно, сможете добиться не просто позитивных, а абсолютно уникальных результатов.